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Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Σε οριακή κατάσταση η μελισσοκομία της Αρκαδίας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Αρκαδίας, σε 
απόγνωση και προβληματισμό βρίσκονται οι μελισσοκόμοι του νομού. Αιτία της όλης 
δυσάρεστης κατάστασης είναι τα συσσωρευμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
παραγωγοί μελιού και που έχουν φέρει τη μελισσοκομία στην περιοχή σε οριακή 
κατάσταση. Όπως αναφέρουν οι μελισσοκόμοι, ο κλάδος τους μετρά ολοένα και 
περισσότερες απώλειες σε κυψέλες αλλά και σε απασχολούμενους. Το μεγαλύτερο 
πρόβλημα που αντιμετωπίζουν εδώ και μια δεκαετία περίπου είναι το γεγονός ότι δεν 
μπορούν να τρυγήσουν μέλι Ελάτης από το Μαίναλο. Όπως αναφέρουν, με αυτό το μέλι 
έγιναν γνωστοί και αυτό το μέλι πουλούσαν εδώ και χρόνια. Τώρα είναι πολύ δύσκολο γι’ 
αυτούς να πουλήσουν κάτι άλλο. Οι ποσότητες που παράγουν είναι τόσο λίγες που δε 
βγάζουν ούτε τα έξοδά τους. Αυτό έχει αρκετές αρνητικές επιπτώσεις. Αρκετοί 
μελισσοκόμοι παραιτούνται και ασχολούνται με κάποιο άλλο επάγγελμα που θα τους 
εξασφαλίζει τα προς το ζην. Άλλοι πάλι αναγκάζονται να μειώσουν αρκετά τον αριθμό των 
κυψελών τους, προκειμένου να καταστήσουν την επιχείρησή τους βιώσιμη. Όπως 
επισημαίνουν, η μεγαλύτερη ζημιά προήλθε πέρσι με το πρώτο καθολικό κλείσιμο. Οι 
μελισσοκόμοι βρέθηκαν σε ένα σταυροδρόμι αποφάσεων. Έπρεπε να αποφασίσουν αν θα 
ταΐσουν το ζωικό κεφάλαιο ή τα σπίτια τους. Έτσι, δεν ξεχειμώνιασαν τα μελίσσια και τα 
έχασαν. Από τη μια η τρέχουσα αύξηση του κόστους ενέργειας που ανέβασε το κόστος 
παραγωγής και από την άλλη η μείωση της ζήτησης των εγχώριων καταναλωτών που 
αναζητούν φθηνές τιμές παραβλέποντας χαρακτηριστικά ποιότητας επιδείνωσαν την όλη 
κατάσταση. Οι παραγωγοί εμφανίζονται ανυποχώρητοι αναφορικά με την πολιτική ελέγχων 
για την προστασία του προϊόντος από ελληνοποιήσεις και εισηγούνται την καθιέρωση 
ειδικού σήματος που θα πιστοποιεί την ελληνικότητα του μελιού και που θα αποτελέσει ένα 
σημαντικό εργαλείο για την προώθηση του ελληνικού μελιού στο εξωτερικό. Η Πολιτεία 
οφείλει να λάβει υπ’ όψιν της τις επισημάνσεις των μελισσοκόμων, όπως και κάθε φορέα 
πρωτογενούς παραγωγής. Οι μελισσοκόμοι έχουν ανάγκη από την κρατική υποστήριξη και 
κρούουν εγκαίρως το καμπανάκι κινδύνου στην Πολιτεία. Αν θέλουμε να είμαστε αυτάρκεις 
σε προϊόντα πρωτογενούς τομέα παραγωγής και να μην εξαρτόμαστε από εισαγωγές 
προϊόντων αμφιβόλου προέλευσης και ποιότητας, οφείλουμε να ενισχύσουμε τους 
εγχώριους παραγωγούς και να ενσκήψει το κράτος στα όποια προβλήματα αντιμετωπίζουν 
δίνοντας λύσεις. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να δώσετε 
λύσεις στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος της μελισσοκομίας στην 
Αρκαδία; 

 
2. Προτίθεσθε να καταβάλλετε επιπρόσθετη οικονομική επιδότηση στους μελισσοκόμους 
της Αρκαδίας σαν αντιστάθμισμα για τη βιωσιμότητα του κλάδου απέναντι στα προβλήματα 
με τα οποία έρχονται αντιμέτωποι; 
 
3. Συνειδητοποιείτε ότι με την αβλεψία και την έλλειψη ενδιαφέροντος για τα προβλήματα 
των μελισσοκόμων και κατ’ επέκτασιν του πρωτογενούς τομέα παραγωγής οδηγείτε τους 
παραγωγούς σε μια άνευ προηγουμένου οικονομική εξάντληση ή παραίτηση με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για το μέλλον της παραγωγικής διαδικασίας και την επάρκεια της χώρας σε 
προϊόντα πρωτογενούς παραγωγής; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




